1. Asagidaki grafiklerde (¢ ydrenin aylara gore sicaklik
ve yadis durumlan gosterilmistir
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Grafikte yer alan;

. K yoresindeki bitki értlst yil boyunca yesil kalan
yayvan yaprakh agaclardir. Bunlarin boyu 40-50
metreyi bulur.

Il. L yoresinde bitki 6rtisi kisin yapraklarini déken
ormanlardir. Bunlarin biyik kisminin agaclan K
yoresindeki ormanlardan daha kisadir.

1. M yéresindeki bitki értlsi igne yaprakli ormanlar-
dir. Yagis miktarinin azaldigi yerlerde ise bitki or-
tlsd bozkira déndsdr.

gibi bilgilerden hangilerinin dogru oldugu soyle-

nebilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell
D) llvelll E)I, Hvelll

2. Yillik yagis miktarinin 250 mm'nin altina dastuga yer-
ler ¢ol kabul edilir. Coller dinamik yliksek basing kosul-

larina baglh olarak olusuyorsa subtropikal ¢ol adini alir.

Ekvator

Atacama

MNamibya L4 f

- Victorya

Buna gore, yukaridaki harita Gizerinde gosterilen cok
lerin hangilerinin subtropikal ¢6l oldugu soylenemez?

A) Blyuk Sahra B) Atacama C) Namib
D) Victorya E) Gobi



3.

6.

Kiglarin 1hk gectigi yerlerin ortak ozellikleri ara-
sinda asagidakilerden hangisinin yer aldig: séyle=

nemez?

A) Yagis miktarinin 500 mm'nin Gzerinde olmasi
B) Karli ve donlu glin sayisinin az olmasi

C) Kiyi bolgelerinde yer almasi

D) Bugday tariminin yaygin olmasi

E) Yillik sicakhik farklarinin az olmasi

Orta Kusak’ta yer alan bir merkez icin;

. Glnes isinlarini 90° ile alamaz.

Il. Yillik sicaklik ortalamasi 10-15°C civanindadir.
lIl. Ekvator yonlu hava kitleleri sicakhigl ylkseltir.
IV. Yil boyu cephe yagislan alr.

V. Donenceler ile kutup daireleri arasinda yer alir.

Yukarndaki bilgilerinden hangisinin dogruluguna

kesinlikle ulasilamaz?

Al B) Il C) D) IV SAY

Muson iklimi ile ilgili asagida verilenlerin hangisi

dogrudur?

A) Olusumunda eksen egikligi ile kara ve denizlerin
farkh 1Isinmasi etkilidir.

B) Kis mevsiminde yadis fazla olur.

C) Bitki ortasiinG seyrek calilar olusturur.

D) Kutba yakin alanlarda etkilidir.

E) Tirkiye'nin gliney kiyllarinda gérdlar.

Ekvator

Yukandaki harita tzerinde isaretli alanlardan han=
gisinde, yagis azhgina bagh olarak ¢éller meydana

nalmistir?
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A) Yalnmz 1l

D)l ve V

B) I

ve ll

C) MvelV
E)IVveV

7. Asagida yilhik yagis ve sicaklik dagihisi verilen

8.

merkezlerden hangisinde; yerlesmelerin cogunluk-

la 1000-3000 m’ler arasinda oldugu séylenebilir?
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Bélaeler Temmuz| Ocak | Yillik Yagis "Bitki
9¥1€T! Sic.ort. | Sic. Ort.|  Miktan | Ortiisi
| 28°C 9°C 1075 mm Malki
Il 20°C | —10°C | 600mm | AlPin

Cayin
]l 24°C 1,8°C 400 mm Step
v 25°C g8°C 2500 mm | Orman
V 30°C 17C 2000 mm Bozkir

Yukandaki tabloda, bazi iklim o6zellikleri verilen

merkezlerden hangisindeki yaygin bitki ortisu

dogru eslestirilmemistir?

A)l

B) Il

o

D) IV

E)V
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Yukarida verilen sicaklik ve yagis kosullarina
uyum saglamig bir bitki, haritada numaralandinl-
mis bélgelerden hangilerinde gériiliir?

A)lvell B) I velll C)llvelll
D) Il ve IV E)IVveV

10. — Yaz aylari sicak ve kuraktir,
= Don olaylanna fazla rastlanmaz.
- Kislar ihik ve yagishdir.
Yukaridaki ozellikler agagidaki grafiklerden hangi-
lerine en uygundur?
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A) Yalmz | B) Yalrmiz 11l Cylvell
D) llvelV E) Il ve IV
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Cevaplar :

1)E, 2)E, 3)D, 4)D, 5)A, 6D, 7)A, 8)E, 9E, 10)B,



